

《穿越聖經》

希伯來書 (26) 基督與我們同在，在神面前代表我們。基督又是我們的救主，不但印證神赦免我們的罪，也為我們的需要向神祈求，把我們的事奉當作祭物獻給神 (來 9:14-28)

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目，我們查考與分享了希伯來書 9:9-13 的內容，讓我們先來重溫一下。

猶太人一直持守舊約中各樣飲食和潔淨的禮儀，直至基督帶來神更新更好的方法。

根據利未記 16 章的記載，希伯來書 9:12 所描述的內容來自贖罪日的禮儀，“贖”指的是為釋放奴隸而付出代價的過程。基督的死使我們永遠脫離罪的奴役。

今天，雖然神的兒女認識基督，卻仍需努力為善，以討神的喜悅。規條和宗教禮儀並不能潔淨人心，只有靠著耶穌的寶血，我們的良心才得以潔淨；惟有靠著基督的救恩，我們才不受死亡轄制，可以為事奉主而活；同樣，也惟有靠著耶穌的救贖，我們才不再受罪所轄制。親愛的聽眾朋友，今天，你是否因為表現不夠好而有罪咎感呢？那你就重新看清楚耶穌的死對你的意義。基督能醫治你的良心，把你從這掙扎中拯救出來。

心之潔淨靠耶穌，只要你願意，一切皆有可能。根據舊約律法，人獻動物為祭時，神就在禮儀上潔淨了人的罪。但基督的犧牲能改變我們的生命和內心，使我們的內心也得到徹底潔淨。祂的犧牲，比動物祭牲有效得多。不要因為我們的罪和軟弱，攔阻了祂的赦免。

根據希伯來書 9:23 的記載，即使是天堂的東西也要被潔淨。有人會說：“難道天堂也會沾染到污穢嗎？”是的，罪的起源在天上，當時，路西弗帶頭叛變。因此，基督把自己獻上為祭是合宜的、是完全的。這是完整的救贖，包括所有被罪污染的受造物在內。有一首詩歌，歌名《奇妙十架》，有一節歌詞是這樣說的：“救主大愛無限深廣，盡獻所有難報主恩；願負十架學主犧牲，喝主苦杯、效主求仁。”

在希伯來書 9:13，作者提到了“母牛犢的灰”，這是指民數記 19 章有關於紅母牛的條例。母牛犢的灰必須放在營外潔淨的地方，要用母牛犢的灰的時候，必須用水調合，那是為除罪用的。水讓我聯想到神的道。只有神的道才能顯明信徒生命中的罪。基督的捨命為將來預備了救恩，基督救你，也救我，祂也為那些在舊約時代犯罪的聖徒預備了救恩。舊約的聖徒也要靠著信心得救，亞伯拉罕是因信得救的。他怎麼能得救呢？他信神，甚至獻出兒子以撒，後來神為他預備一隻羔羊，代替以撒獻給神。這樣獻上羔羊就夠了嗎？不行，但這只羔羊讓人聯想到基督。基督在十字架上捨命，洗淨了我們過去的罪，也洗淨了將來會犯的罪。

接下來，我們繼續研讀與查考希伯來書 9:14-28 的內容。

希伯來書 9:14 記載：“何況基督藉著永遠的靈，將自己無瑕無疵獻給神，他的血豈不更能洗淨你們的心 (原文是良心)，除去你們的死行，使你們事奉那永生神嗎？”

倘若動物的血可以除去儀式上的污穢，基督的血當然可以除去罪人的罪。畢竟，如果公牛和

公羊的血能够除罪，基督就沒有必要流寶血了。惟有基督能作這件事：徹底除去罪。

“洗淨你們的心”，這句讓我們想到民數記 19 章關於紅母牛的條例。這象徵了信徒的身體及其生命，必須常常要被潔淨的事實。正如約翰一書 1:7-9 所說的：“我們若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。我們若說自己無罪，便是自欺，真理不在我們心裏了。我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。”你看，基督的血洗淨的不是我們的肉體，而是我們的心。人心需要被潔淨。只有當我們明白基督捨命的獻祭是多麼奇妙，只有當我們承認祂有絕對的權柄能赦免，並潔淨我們的罪的時候，我們的心才是真正被潔淨了。神的話可以使我們產生警覺，也可以使我們安息在已經成就的救恩裏。我們可以在晚上安然入睡，因為知道我們的罪已經完全地、徹底地、全部地被赦免了。我們必須明白：因著信靠主耶穌，我們與神有了親密的關係，因為基督使我們與神和好了。

曾經有一個小孩做錯了事，他去找父親，求父親原諒他。父親對小男孩說：“我願意原諒你，因為你來認錯了，所以我會饒恕你所犯下的過錯。”但是小男孩又來找他的父親，請求父親原諒他。父親說：“我已經原諒了你啊。”這個小男孩還是不斷地回來求父親原諒。最後父親說：“兒子，如果你再來，我要處罰你了，因為我已經說過，我原諒你了。”我們常聽到信徒說：“我不確定我有沒有得救，我真的不確定我有沒有得救。”他們常常對主說同樣的話。我認為神會說：“我已經赦免你了。如果你信靠我的兒子，你的罪就會被赦免。”我們必須明白這個真理，並安息在神的話語中。

“洗淨你們的心，除去你們的死行，”這裏的“死行”與你以為可以救你的行為有關。你看，我們是死在過犯和罪孽中的人，一個死人只能有死行；我從來沒有聽過一個死人可以做活人的工作，這是不可能的。任何你以為靠著就能使自己得救的行為，都是死行。因為我們不是靠著善行得救，但善行是得救的果效。

希伯來書的作者繼續說：“除去你們的死行，使你們事奉那永生神嗎？”這裏的“事奉”就是“敬拜”的意思，信徒是要“敬拜永生的神”。敬拜和事奉是連在一起的。你不可能只事奉神而不敬拜神；你也不可能只敬拜神而不事奉神。每當我看到一個懶惰的聖徒又不服事時，我不會質疑他的救恩，但會質疑他的敬拜。他真的在敬拜神嗎？如果你抱著愛慕神和讚美神的心，俯伏在神面前敬拜神，那麼你就要站起來，開始服事神了。我有一首小詩要和你分享，這首小詩是寫在我受洗後得到的第一本聖經封面上的，當時是我母親給我的，詩歌的作者不詳，但請你聽：“我不是靠自己的努力得救，那是主作的工，但是因為神的愛子這樣愛我，我願意終生服事主。”

希伯來書 9:15 記載：“為此，他作了新約的中保，既然受死贖了人在前約之時所犯的罪過，便叫蒙召之人得著所應許永遠的產業。”

“為此，他作了新約的中保，”作者在這裏強調的是：基督是新約的中保。那些活在舊約裏的人、那些舊約的聖徒，他們能够得救，因為信靠神，並按神的旨意悔罪，當他們帶著祭物來到神面前時，一心期盼神的饒恕。我不知道他們到底對神的救贖計劃明白多少，但是在約翰福音 8:56，主耶穌說：“你們的祖宗亞伯拉罕歡歡喜喜地仰望我的日子，既看見了就快樂。”創世記並沒有告訴我們這件事，那是主耶穌說的。我相信，舊約中所有的重要人物都期盼彌賽亞的降臨。換句話說，他們是憑著信心得救的。公牛和公羊的血絕對不能除去他們的罪。他們是憑著信心、帶著祭物獻祭。當基督降世的時候，羅馬書 3:25 說：“神設立耶穌作挽回祭，是憑著耶穌的血，藉著人的信，要顯明神的義；因為他用忍耐的心寬容人先時所犯的罪，”

也就是說，基督死在十字架上的時候，祂除去了從亞當一直到主耶穌時代、所有的人所犯的罪，從那時開始，直到現在，信徒也要憑著信心來到主面前。

希伯來書 9:16-17 記載：“凡有遺命必須等到留遺命（遺命：原文與約字同）的人死了；因為人死了，遺命才有效力，若留遺命的尚在，那遺命還有用處嗎？”

“遺命”可以譯作“遺囑”。如果你還活著，就把遺囑寫好了，你的遺囑在你活著的時候就沒有效用；只有在你過世以後，你的遺囑才會生效。這裏的經文所說的，是一個已經去世的人，他生前把遺囑寫好了。當基督還活著的時候，不能救人。別誤會我的意思，我是說，基督在世上還活著的時候，救恩還沒有完成，祂不能救你；只有基督的死才能成就神拯救人的救恩。

希伯來書 9:18-22 記載：“所以，前約也不是不用血立的；因為摩西當日照著律法將各樣誡命傳給眾百姓，就拿朱紅色絨和牛膝草，把牛犢山羊的血和水灑在書上，又灑在眾百姓身上，說：‘這血就是神與你們立約的憑據。’他又照樣把血灑在帳幕和各樣器皿上。按著律法，凡物差不多都是用血潔淨的；若不流血，罪就不得赦免了。”

這段經文中出現了六次“血”字，是要突顯出“血”在舊約儀式中的地位和能力。“若不流血，罪就不得赦免了。”這是舊約中有如格言般的真理。血在新約中也是非常重要的，正如一首讚美詩的作者所說的那樣：“羔羊寶血大有能力。”在啟示錄中，我們看到惟有透過羔羊的血才能得勝，不是靠著個人的聰明才智或身體的力量，也不是靠著屬靈的能力。

希伯來書 9:23 記載：“照著天上樣式做的物件必須用這些祭物去潔淨；但那天上的本物自然當用更美的祭物去潔淨。”

這些天上的東西需要潔淨，因為罪是從天上來的（身為天使長的撒但先帶頭背叛神，然後才以古蛇的身分引誘亞當、夏娃犯罪）。在天上沒有獻上公牛和公羊的血，不可否認的是，獻上動物的血很殘忍。可是我們相信，基督的寶血已經獻在天上了，但一點也不殘忍，反而彰顯了神長闊高深的愛。

希伯來書 9:24 記載：“因為基督並不是進了人手所造的聖所（這不過是真聖所的影像），乃是進了天堂，如今為我們顯在神面前；”

地上的帳幕只是影兒，天上才是實體。“如今為我們顯在神面前；”是指主親自來到神面前。基督沒有進入人手所造的聖所。這是屬靈上的意義，卻是真實的。祂在地上捨命是為了要贖我們的罪而付上代價，祂在天上活著是為我們代求，使我們能得著因信靠祂而蒙救恩，成為神兒女的地位，祂在那裏是為了我們的緣故。

希伯來書 9:25 記載：“也不是多次將自己獻上，像那大祭司每年帶著牛羊的血（牛羊的血：原文作不是自己的血）進入聖所，”

大祭司不是拿著自己的血進到地上的帳幕獻祭，他要常常拿著動物的血進到帳幕裏獻祭。

希伯來書 9:26 記載：“如果這樣，他從創世以來，就必多次受苦了。但如今在這末世顯現一次，把自己獻為祭，好除掉罪。”

“但如今在這末世”，意思是“但如今在這末後的世代”。這不是指世界末日。其實聖經並

沒有教導世界末日，卻提到末後的世代。“把自己獻為祭，好除掉罪。”指的是基督降世，成為律法之下的人。祂在律法時代的末了顯現，開創了一個新的時代，就是恩典時代。

希伯來書 9:27 記載：“按著定命，人人都有一死，死後且有審判。”

死亡是每個人都要經歷、是很自然的事。對還沒有信主的人來說，人死了之後，只有審判。如果你不相信基督為你而死、使你得救，那麼你真的只有面對審判了。不是所有的人都命定會死，感謝神。按著定命，人人都有一死，但是當主再來的時候，有些人不會再死。我聽到有些老人說，他們多麼希望能夠死，進入到主的同在裏。我不知道你怎麼想，但是我不急著要死。我一點也不急著去死！我希望我可以活到主再來，我不知道我能不能等到那一天，但是我希望可以等到主再來。有一首詩歌叫《基督再來》，內容是這樣的：“如果我們還沒有死就被提，何等喜樂、何等歡欣！那日不再有疾病、不再有悲傷，不再有憂慮、不再有哭泣。我們要在空中與主相遇，進到榮耀裏，主耶穌來迎接屬祂的人。主啊，還要等多久？要等多久，我們才可以高唱《基督再來》！哈利路亞！哈利路亞！阿們，哈利路亞！阿們。”這首詩歌表達了詩人期待基督再來的迫切心情。

希伯來書 9:28 記載：“像這樣，基督既然一次被獻，擔當了多人的罪，將來要向那等候他的人第二次顯現，並與罪無關，乃是為拯救他們。”

這裏不是指被提，而是指基督再來時要來審判世界。可是信徒卻不必受審判。當基督再來的時候，不是來解決罪的問題，祂不會再走在加利利海上，也不會走在耶路撒冷的路上，看看有沒有人會因祂得救。因此我們可以簡單地說：你的罪若不是歸在你身上，就是歸在基督身上。如果你還沒有接受基督的救恩，如果你還沒有信靠基督是你的救主，如果你還沒有讓基督在你身上掌權，那麼你將要面對的是在白色大寶座前的審判。在那裏出現的人都沒有得救，但是每個人都有一個公平的機會，為他所行的向神交帳，最後會發現神一直是最公正的。我告訴你：神永遠是對的。所以，如果你還有罪，你只有接受基督為你而死，否則沒有其他的辦法可以讓你除罪。當基督再來的時候，“與罪無關，乃是為拯救他們。”也就是說，到時祂會完成救恩。約翰一書 3:2 記載：“親愛的弟兄啊，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像他，因為必得見他的真體。”早期在一場見證大會，有一位姊妹站起來說：“大多數基督徒的背上，應該寫上一句話：‘神的恩典能做的，還不只這些呢。’”這句話是應該寫在所有基督徒的背上。神和我們每一個人的關係，都還沒有終結了。我們要為此感謝神！當主再來的時候與得救無關，乃是為釋放我們。到時祂不是為還沒有接受祂的人來解決罪的問題，祂是要來進行審判的。

根據羅馬書 5:12 的記載，人因為有罪，按神的定命難逃死亡。神也定命基督為人的罪犧牲受死，一次獻上完全的祭。人死後且有審判，生前一切的罪都要顯露，只有今生肯與主同在的人可以免去刑罰。基督第一次來到世上，是為了拯救世人脫罪；祂第二次再來與替罪無關，而是接那些等候祂的人。這是基督十字架拯救的高潮、榮耀的頂峰。羅馬書 8:25 記載：“但我們若盼望那所不見的，就必忍耐等候。”哥林多前書 1:7 記載：“以致你們在恩賜上沒有一樣不及人的，等候我們的主耶穌基督顯現。”腓立比書 3:20 記載：“我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。”

基督的贖罪是完全的，祂一次的死，代替了許多人的死。“一次被獻”是指耶穌的死及其救贖的效力，“只一次”獻祭來滿足了神的公義。舊約時代，必須以動物的血作為媒介，一次次求赦免和寬恕，但在新約，耶穌預先、完全、永遠地付出了血的代價。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裏。下一次節目，我們將進入希伯來書 10 章的研讀與查考，請大家提前預備並熟讀經文。如果你對節目中所分享的内容有什麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再作說明；若是你生活中有什麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！